
Ata aprovada 4ª reunião ordinária de Diretório (13/11/23)

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIRETÓRIO DO COMITÊ DE BACIA
HIDROGRÁFICA DO RIO DOIS RIOS, realizada no dia dezessete de agosto do ano dois
mil e vinte e dois através de videoconferência entre os participantes (Reunião Não
Presencial). Aos dezessete dias do mês de agosto de dois mil e vinte dois, com a presença
de cinco membros do Diretório Colegiado e cinco membros do escritório local, teve início a
reunião presidida pelo Diretor Presidente do CBH Rio Dois Rios, Sr. Ocimar Teixeira
(APROJAN), com a seguinte ordem do dia 1) Aprovação da ata da 1ª ROD (23.02.22) 2ª
ROD (18.05.22); 2) Resposta aos questionamentos do MP sobre andamento do Plano de
Bacia; 3) Programa de Saneamento do CBH-R2R 4) Revisão do Regimento Interno; 5)
Solicitação do FFCBHs (apoio ECOB);6) Definição da pauta da 51ª ROP (22.09.22); 7)
Informes Gerais. O Diretor Presidente, Sr. Ocimar Teixeira (APROJAM) deu início à reunião
e solicitou ao Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3), que fizesse a apresentação dos pontos que
prosseguiu com a discussão dos itens na seguinte ordem: ITEM 1 - Aprovação da ata da 

1ª ROD (23.02.22) 2ª ROD (18.05.22) - Atas aprovadas por unanimidade, após confirmação
de leitura prévia pelos membros presentes e nenhuma manifestação de rejeição ou de
necessidade de correção. ITEM 2 - Resposta aos questionamentos do MP sobre 

andamento do Plano de Bacia –O Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3) informou sobre a
reunião do CBH-R2R com MP representado pelo Dr. Lucas Fernandes Bernardes (promotor
de justiça GTT-SH) responsável pelo inquérito civil de segurança hídrica de Nova Friburgo.
Nesta reunião o comitê apresentou seus projetos e trabalho, posteriormente o comitê
recebeu um e-mail com algumas solicitações o mesmo foi apresentado na reunião. Um dos
questionamentos era se havia sido criado um grupo de acompanhamento e se aconteceu
alguma reunião deste grupo. Ambos questionamentos são positivos pois existe um grupo de
acompanhamento e já foi realizada a primeira reunião desse grupo de acompanhamento.
Neste e-mail do MP contém uma planilha com uma série de atividades e o questionamento
era se as atividades já haviam iniciadas pelo comitê. Os diretores acordaram em fazer uma
carta em resposta ao MP e também um documento para responder as dúvidas contidas no
e-mail e na planilha. ITEM 3 -Programa de Saneamento do CBH-R2 R- O Sr. André Bohrer
(AGEVAP UD3) apresentou dois e-mails dos representantes das cidades de Duas Barras –

Monnerat e Madalena, lembrou que a estratégia de desembolso do CBH-R2R é o programa
de saneamento. O Sr. Lícius Freire recomendou uma reunião com MP e com a AGENERSA
e os demais envolvidos para resolução do problema em colaboração com a fala do Sr.
Lícius Freire a Sra. Mayná Coutinho relatou uma experiência similar que aconteceu em um
comitê que ela participa e também explicitou a dificuldade do reequilíbrio financeiro nesta
situação. Os diretores acordaram em comunicar a AGEVAP sobre a situação e também a
fazer um convite para uma reunião com a AGERNERSA e com as concessionárias. ITEM 4 

- Revisão do Regimento Interno do CBH-R2R – O Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3)
informou que as propostas de alterações do Regimento Interno foram levadas para o jurídico
da AGEVAP, alguns pontos foram acatados e outros não. O aumento do mandato de biênio
para quadriênio foi aceito desde que o mesmo seja aplicado também ao diretório. O Sr.
André Bohrer (AGEVAP UD3) apresentou as alterações a serem feitas e esclareceu
algumas dúvidas dos diretores presentes. E o Diretório deliberou que as alterações fossem
submetidas ao Plenário. ITEM 5 - Solicitação do FFCBHs (apoio ECOB) – O Sr. André
Bohrer (AGEVAP UD3) informou que o FFCBHS solicitou o apoio do comitê para
participação presencial e financeiramente no ECOB (30 de novembro ao dia 03 de
dezembro) no município de Vassoura. Os diretores discutiram e ficou decidido que foi
aprovado o repasse do valor para o ECOB e também a representação através da diretora
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Sra. Mayná Coutinho. ITEM 6 -Definição da pauta da 51ª ROP (22.09.22) – Ponto a ser
definido virtualmente com os diretores pelo WhatsApp. ITEM 7 -Informes Gerais -O Sr.

André Bohrer (AGEVAP UD3), informou que o projeto agente das águas está na fase
de iniciação e a conclusão da primeira turma tem previsão para o mês de janeiro. O

curso teve uma grande adesão de pessoas é está agendada para o dia 18 de agosto de
2022 uma reunião para alinhar datas e horários para o curso de multiplicadores. Informou,
que a APEDEMA tem interesse em ingressar no corpo de membros do comitê e a Águas do
Rio também demostrou interesse. Sem mais assuntos a tratar, foi encerrada a reunião. Esta
ata foi lavrada por mim, Âniker Veloso (AGEVAP UD3) e gerou os seguintes
encaminhamentos: Aprovadas as atas da 1ª ROD (23.02.22) e da 2ª ROD (18.05.22);
Deliberado que a secretaria executiva minutasse uma carta para responder ao
questionamento do MPRJ; Comunicar a AGEVAP de forma oficial a preocupação com
relação ao programa de saneamento do R2R e envolver outras instituições como a
AGERNESA neste processo; Acatar integralmente as recomendações do jurídico da
Agevap sobre a minuta de alteração do Regimento Interno; Submeter ao Plenário proposta
de alteração regimental do tempo de gestão do CBH; Aprovar apoio (financeiro e de recurso
humano) a realização do ECOB; Deliberado que a Diretora Administrativa Mayná Coutinho
seja a representante oficial deste comitê no ECOB-2022; A definição da pauta da próxima
reunião de Plenário ocorrerá de forma virtual (via WhatApp).

Nova Friburgo, 17 de agosto de 2022.

Ocimar Alves Teixeira 

Diretor Vice-presidente
Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio Dois Rios
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Nova Friburgo, 17 de agosto de 2022.


